

ЧЕРЕПАХА ИВАН ПЕТРОВИЧ

*Какую цену заплатили
Солдаты страшной той войны,
За то, чтоб дети мирно жили,
Мы помнить это все должны!*

Наша страна на протяжении веков сражалась с чужеземными захватчиками. Самой страшной войной остаётся Великая Отечественная, потому что на защиту встал весь народ. Нет в нашей стране семьи, судьба которой не прошла бы через её испытания. Я родился в мирное время, когда не слышны взрывы, не раздаются выстрелы и нет страшных кровопролитий, за это спасибо нашим дедам и прадедам, которые отстояли нашу Отчизну в тяжкие для неё годы.



Среди участников Великой Отечественной войны был мой прапрадед – Иван Петрович Черепаха. Я хочу рассказать о нём. Я – праправнук человека, который подарил мне жизнь, отвоевав мир в 40-х годах XX столетия.

Иван Петрович Черепаха родился в 1910 году в селе Новопавловское Уральского района Западно-Казахстанской области в бедной семье колхозника. С детства познал тяжесть сельского труда. Окончил несколько классов неполной средней школы. Трудился в селе, помогал родителям по хозяйству. Затем поступил в техническое училище, по окончании которого работал трактористом, комбайнером. В 1928 году женился и переехал жить в село Сургуль Буртинского района Чкаловской (ныне Оренбургской) области, где продолжил работать механизатором. В семье родилось четверо детей.

В июне 1942 года ровно через год после вероломного нападения фашистской Германии на нашу Родину Иван Петрович был призван в ряды Красной Армии. В июле его направили в 29-й учебный танковый полк (полевая почта № 07921), который размещался в г. Верхний Уфалей Челябинской области. В ноябре 1942 года после окончания курсов подготовки механиков-водителей, получив звание сержанта, был отправлен в г. Горький, куда на доукомплектование прибыла 101-я танковая бригада. Попал в 432-й танковый батальон. Уже 1 декабря 1942 г. бригада при-



была на Брянский фронт, где вошла в состав вновь формируемого 19-го танкового корпуса. Корпус в январе 1943 года из района формирования начал выдвижение к линии фронта, где принял участие в зимнем наступлении Брянского фронта, совершив марш в 400 км через Ефремов, Елец на Ливны и до марта вел бои местного значения на территории Курской области. Здесь Иван Петрович